

## Uspešna vaja NNNP

V veliki stolpnici v Ilirski ulici na območju krajevne skupnosti Tabor je »izbruhnil požar«. Prisebni stanovanalci, pripadniki splošne enote hišne civilne zaščite ne oklevajo niti trenutke. Prav tako ne delavci samopostrežne trgovine, ki hite gasit. Požar se naglo širi v višja nadstropja. Ura je 13, ko so doma zvečine starejši in otroci. Nemudoma je treba evakuirati vse. Stanovanalci nižjih nadstropij se še utegnejo umakniti, medtem ko stanovalcem v višjih nadstropjih to ne uspe. Umaknejo se na teraso na strehi bloka in čakajo na pomoč.

Vodja hišne civilne zaščite uvidi, da sami ne bodo kos požaru, za pomoč zaprosi krajevno skupnost.

Reševalna akcija steče hitro in uspešno. Štab civilne zaščite in komite za SLO in DS ukrepata.

Pripadniki narodne zaščite zavarujejo dohode h goreči stolpnici, kurirji hite s sporočili od stolpnice do štaba in obratno, sporočajo ukaze, navodila, nosijo pozive pripadnikom enot civilne zaščite. Na pomoč prihite gasilci civilne zaščite tovarne Rog z vso opremo. V trenutku sta naredi tudi dve ekipi prve medicinske pomoči CZ KS Tabor.

Taborniki postavijo šotore za prvo pomoč, jamarji in gasilci, ki so medtem že uspeli pogasiti ogenj, rešujejo onesrečence iz višjih nadstropij z vrvmi in lestvami, člani splošne ekipe hišne civilne zaščite pa na nosilih prinašajo v šotore prve ranjence. Prva pomoč je uspešna, vsi ranjenci so v dobrih rokah, obvezani, dobili so pomirjevalna sredstva in čakajo na prevoz v bolnišnico.

Hitri intervenciji splošne enote hišne civilne zaščite, enote v samopostrežni trgovini, gasilcem tovarne Rog, ekipam prve medicinske pomoči CZ krajevne skupnosti, jamarjem in tabornikom uspe požar pogasiti, rešiti in oskrbeti vse ranjence. Disciplinarna in vestno izpolnjevanje navodil vodje enote hišne civilne zaščite stanovanalcev Ilirske ulice št. 4, 6, 8 pa preprečita paniko in zbežanost.

To je bila vaja v okviru nenehnih aktivnosti akcije NNNP, ki so jo 16. novembra izvedli v krajevni skupnosti Tabor.

Osnovni namen vaje je bil preveriti, kako so v hišnih svetih pripravljene na izredne razmere. Izkušnje vaje bodo štabu civilne zaščite v pomoč pri organizaciji splošnih enot hišne civilne zaščite v vseh večjih stanovanjskih enotah krajevne skupnosti, kar je ena izmed programskih nalog štaba CZ še v tem oziroma v začetku prihodnjega leta.

Vaja je bila tudi preizkus povezave z delovnimi organizacijami in društvi, ki delujejo na območju krajevne skupnosti v primeru naravnih nesreč ali vojne.

Ko je komite za SLO in DS skupno s predstavniki občinskega štaba CZ ocenil vajo, je predvsem poudaril izredno pripravljenost stanovanalcev za sodelovanje v vaji, vestnost in požrtvovalnost vseh ekip, predvsem splošne ekipe hišne civilne zaščite, katerim je ta vaja pomenila pravzaprav »krst«. Tudi povezava z delovnimi organizacijama Rog in Emona ter društvi jamarjev in tabornikov se je izkazala kot izredno uspešna.

Seveda je bilo v vaji tudi nekaj pomanjkljivosti; predvsem se je pokazalo, kako pomembne so dobre, hitre in natančne zveze med posameznimi izvajalci. Vendar pa so te slabosti v primerjavi z uspehom vaje tako majhne, da jih ne bo težko odpraviti. Izredno pomembno pri vaji pa je dejstvo, da so stanovanalci pripravljeno sodelovati in nuditi vso možno pomoč.

TATJANA PUST,  
FOTO: TATJANA GUMILAR



Eno od volilšč za samoprispevek III. je bilo tudi v novih prostorih krajevne skupnosti Josip Prašnikar. Na Trubarjevi 24 je tako dobila »streho nad glavo« še zadnja od novoustanovljenih krajevnih skupnosti. Foto: MIŠO DAČIČ

### KS Josip Prašnikar

V krajevni skupnosti Josip Prašnikar so stanovanalci dela Tavčarjeve ulice že nekaj časa zapirali okna stanovanj, ker se je občasno pojavljal močan smrad po neizgorelem plinskem olju. Kazalo je, da je povzročitelj onesnaževanja zraka bližnja gostilna »Tavčarjev hram«.

Tako so občani dali pobudo ustrezni komisiji v krajevni skupnosti in zahtevali, naj komisija takoj prične z akcijo, da se odpravi onesnaženost zraka.

Predsednica komisije za varstvo naravnega okolja in urejanje naselja Marija Kolar je na pobudo občanov sklicala sestanek s predstavniki hišnega sveta stanovanalcev Tavčarjeve ulice 3 in 4 in nanj povabila tudi predstavnika gostilne »Tavčarjev hram«.

Na posvetu so prišli do zaključka, da je povzročitelj onesnaževanja zraka peč v tej gostilni oziroma gorilnik na peči. Poslovodja Stane Demšar in strojnik Jože Pipan sta obljubila, da bosta v najkrajšem možnem času organizirala popravilo ustreznega dela peči, da bo zrak zopet čistejši in bodo stanovanalci zopet lahko prezračevali stanovanja.

Dogovorili pa so se še o nečem: da bodo v prihodnje na sestanke hišnega sveta vabili predstavnike »Tavčarjevega hrama« in trgovine. Dejali so, da bodo pričeli reševati problem parkiranja osebnih avtomobilov na njihovem dvorišču, ki jih že dolgo pesti, saj tu parkirajo vozniki, ki prihajajo v službo v bližnje ustanove in jim je kaj malo mar za red na dvorišču.

MATIJA ROZMAN

\*\*\*

### KS Tabor

Predsednik občinske konference ZKS Ljubljana Center Albin Vengust je 17. novembra v odprtem pogovoru seznanil člane ZZB NOV krajevne skupnosti Tabor z aktualnimi političnimi dogodki in gospodarskimi razmerami ter naporji za stabilizacijo našega gospodarstva na širšem področju Slovenije in Jugoslavije s posebnim ozirom na razmere v Ljubljani, še zlasti pa na razmere v občini Ljubljana Center.

Člani ZZB, ki so se pogovora udeležili v izredno velikem številu, so kritično ocenili tudi dogodke na Kosovu.

TATJANA PUST

\*\*\*

**Proslave pred dnevom republike v KS Gradišče.** Uvod v proslave pred dnevom republike je bil slovesen sprejem cicibanov med pionirje na osnovni šoli Majde Vrhovnik. Sprejeli so jih nad 130. Proslavi in slovesnemu sprejemu so prisostvovali starši novih pionirjev in predstavniki družbenopolitičnih organizacij. Pionirji so svojim novim vrstnikom priredili pester kulturni program. V imenu DPO Gradišče pa jim je čestitala Draga Traman.

Na gimnaziji Ivan Cankar so se proslave udeležili vsi dijaki šole. Dramski krožek je za to priložnost pripravil bogat recital.

Najbolj slovesno je bilo na Ekonomski srednji šoli, kjer so odkrili doprsni kip Borisu Kidriču.

Izmed številnih podjetij, ki so pripravila proslave za svoje kolektive, velja omeniti proslavo v Iskri, na kateri je nastopil tudi akademski pevski zbor Tone Tomšič.

\*\*\*

**Terenski odbor SZDL Vrtača** je v letu 1981 usmeril svojo dejavnost predvsem v razširjanje mreže poverjenikov v hišah in v stike s krajanji terena. Uspelo nam je, da smo s pomočjo predsednika in članov terenskega odbora navezali stike z individualnimi hišami, kjer doslej povezave ni bilo, in preko poverjenikov s hišnimi sveti. Terenski odbor v glavnem ni imel posebnih sestankov, pač pa je smernice KK SZDL prenašal neposredno na teren in pomagal pri vseh akcijah. Tako nam je uspelo, da smo končno dobili realno sliko stanja in števila prebivalcev in za civilno zaščito izpopolnili sezname za vse prebivalce terena. Prav tako so bili z evidentiranjem za volitve 1982 seznanjeni vsi poverjeniki in hišni sveti in smo, razen nekaterih hiš, dobili izpolnjene popisne pole. Terenski odbor je tudi pomagal ob pregledu volilnih imenikov ob referendumu za samoprispevek III.

Ob stikih s sleherni individualno hišo in hišnimi sveti nam je uspelo vnesti popravke za cel teren, žal pa ti popravki niso bili v celoti upoštevani. Problem predstavljajo najemniki in podnajemniki, ki so včasih le prijavljeni, a ne stanujejo na svojem naslovu.

Terenski odbor je sodeloval v vseh akcijah KK SZDL in jih poskušal realizirati v svojem okolju.

Člani terenskega odbora so v stalnih stikih s socialno komisijo pri svetu KS in sproti poskušajo reševati pereče probleme. Naša največja naloga bo tudi v bodoče dobiti stik ne le s hišami, ampak tudi z vsemi družinami terena in sodelovati s KK SZDL in vsemi komisijami pri svetu KS, opozarjati na probleme na terenu in jih tudi pomagati reševati.

A. Z.



**Svet krajevne skupnosti Gradišče** je na razširjeni seji, ki so se je udeležili tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij in člani komisije za stanovanjsko gospodarstvo in delegati skupnosti za stanovanjsko gospodarstvo, razpravljali o pristopu k izvajanju novega zakona o stanovanjskem gospodarstvu. Na seji je bil tudi tov. Marinšek, predsednik IO stanovanjske skupnosti občine Ljubljana Center, ki je prisotnim prikazal stanje na področju stanovanjskega gospodarstva v naši občini.

V razpravi so prisotni postavili vrsto vprašanj in ugotovitev o tej pereči problematiki. Beseda je tekla o solidarnostnem prelivanju sredstev. Prav tako je bilo prikazano pereče pomanjkanje sredstev za vzdrževanje hiš. Samoupravljanje v hišnih svetih se ne bo moglo razvijati brez materialne baze. Izrazili so bojazen, da bomo hišno upravo še bolj zbirokratizirali.

### KS Gradišče

rali. Po daljši razpravi so prisotni sklenili, da bodo družbenopolitične organizacije in samoupravni organi v KS pomagali, da bodo hišni sveti lahko pričeli delovati v smislu novega zakona o stanovanjskem gospodarstvu.

\*\*\*

**Predsedstvo krajevne konference SZDL Gradišče** je na seji 26. novembra podalo analizo o referendumu za samoprispevek III. Ugotovilo je, da so se vse družbenopolitične organizacije v času pred referendumom vključile v akcijo za pojasnjevanje in informiranje krajanov. Referendum za samoprispevek III je uspel. Najnižji odstotek glasov oddanih »za« je bil na volilšču, kjer je socialna struktura najnižja. Prisotni so menili, da bi bilo prav ugotoviti, katera struktura prebivalstva ni prišla na volilšče. Odstotek so kvarile tudi napake v volilnih imenikih. Krajan KS Gradišče so izpričali veliko solidarnost, zato je rezultat glasovanja zadovoljiv. Predsedstvo KK SZDL je obravnavalo tudi poročilo kadrovske komisije o evidentiranju in se seznanilo s pripravami za letno programsko konferenco. V zvezi z razpravo o resoluciji o gospodarskem razvoju občine Center v letu 1981 so prisotni poudarili, da bi morali posvetiti več pozornosti odgovornosti in tudi zapisati, kdo je za kaj odgovoren ter oceniti uspešnost dela. Poudarili so tudi, da bi morala biti davčna uprava bolj učinkovita. Prav tako so menili, da ne bi smeli začeti varčevati na nepravem mestu. Kot primer je bilo navedeno ukinitje delovnih mest organizatorjev telesne kulture. Na predlog terenskega odbora »Trg revolucije« so sklenili, da bo obravnava o programu Radia in televizije organizirana v času med 10. in 15. septembrom.